
prispel v Rim turški zunanji minister, 
ki je bil sprejet pri kralju in je imel 
daljše razgovore z Mussolinijem in zu
nanjim ministrom Grandijem. Dolgo 
se že opaža upliv Italije na bolgarsko 
politiko. Naenkrat pa se je pojavil te 
dni v Milanu ruski komisar za zuna
nje zadeve Litvinov, ki je imel posve
tovanje z italijanskim zunanjim mini
strom Grandijem. Iz Milana se je po
dal Litvinov v Berlin, kjer je dobil tu
di madžarskega grofa Bethlena in ta 
družba je imela razgovor s predstav
niki nemške države in politike. Po za
gotovilu časopisja je berlinski sesta
nek zadnja generalna vaja velikega o
sredotočenega naskoka na mirovne po 
godbe in na politično zemljepisno kar
to versajskega miru pod vodstvom Ita
lije. Če se bo posrečilo Italijanom, da 
bodo uspeli s svojim ciljem: ustanovi
ti skupino držav, ki bodo nastopile pro 
ti francoski politiki, se bosta pojavila 
v kratkem dva bloka: skupina držav 
pod vodstvom Francije in skupina dr
žav, katere bo vodila Italija. Med obe
ma skupinama pa bo odločevala Ang
lija, za koje posebno naklonjenost se 
bodo potegovali Francozi in Italijani. 

Na Španskem se ponavljajo krvavi 
nemiri in se raznašajo vesti, da bode 
obnovljena diktatura. 

Na Poljskem so se vršile volitve v 
senat, pri katerih je dobil blok marša
la Pilsudskega, kakor je bilo pričako
vati iz rezultatov parlamentarnih vo
litev, dvetretjinsko večino. — Posled
nji čas se opažajo v nemškem tisku 
vedno ostrejši napadi proti Poljski in 
se kaže očividno, da se bliža izbruh 
poljskonemške krize. Radi postopanja 
z nemško manjšino v poljski Šleziji 
pri zadnjih volitvah, katere je izvedel 
Pilsudski, se bo nemška državna vla
da pritožila naravnost na Društvo na
rodov. 

Iz sovjetske Rusije. V Moskvi je pri
čela obravnava proti 2000 ruskim in
ženerjem in izobražencem, ki so obto
ženi protikomunistične zarote. — Ve
liko skrbi napravlja diktatorju Rusije 
Stalinu pobunsko gibanje med vojašt
vom. V zadnjem času je bilo odstavlje 
nih in zaprtih veliko število najvišjih 
častnikov rdeče armade, ki so obdol
ženi, da netijo vojaške upore. Celo naj 
bolj priljubljeni poveljnik sovjetske 
armade, general Bliicher, ja bil odsta
vljen in zaprt. Bliicher je vodil rdeče 
čete v bojih Rusov s Kitajci za posest 
mandžurske železnice. — Kljub izvozu 
na svetovni trg preživlja Rusija doma 
neznosno draginjo, kakor oznanjajo za 

ČfefeemiKZL* 
V DRUGIH DRŽAVAH. 

Nevaren pokret za spremembo vor-
sajske mirovne pogodbe. V Ankari v 
Kemalovi Turčiji sta sklenili Grška in 
Turčija po tolikoletnem sovraštvu pri
jateljsko pogodbo. Ob tej priliki se je 
mudil v Ankari tudi madžarski mini
strski predsednik grof Bethlen. Izjav
ljal je tedaj, da je njegov poset Turči
je le slučajnost. Dne 27. novembra je 



*nesec september ruski gospodarski po 
datki, ki se glase: 1 kg surovega ma
sla 13 rublje v (360 Din), 1 kg rastlins
kega olja 9 rubljev (248 D), 1 kg svinj
skega mesa 12 rubljev (336 Din), 1 kg 
sladkorja 8 rubljev (224 Din), 10 ko
madov jajc 6 rubljev (163 Din). V dr
žavnih konzumih so cene nižje, a tam 
kaj je vse na karte in je možno dobiti 
le male količine. Tudi delavstvo je pri 
siljeno, da se preživlja s pomočjo tiho
tapstva. 

Krog zmanjšanja delovnega časa. Po 
novem premogovnem zakonu je uve
den na Angleškem 7 in polurni delav
nik. — V Ameriki v Zedinjenih dr
žavah se poteguje demokratska stran
ka za uvedbo peturnega delavnika za 
vladne uradnike kot prvi korak v sme 
ri splošne uvedbe peturnega delovnega 
časa. 

»RAZOROŽITEV« V ŠTEVILKAH. 
Leta 1919 je bilo ustanovljeno Društ

vo narodov s sedežem v Ženevi s ci
ljem, da bi vzdrževalo mir med drža
vami in pazilo na izpolnitev mirovnih 
pogodb. Vršilo se je od prevrata do da
nes že tudi nad 12 razorožitvenih po
svetovanj, ki bi naj omejila neprestano 
oboroževanje na suhem in na morju. 
Kaj je doseglo glede znižanja oborože
nega stanja Društvo narodov in kaj že 
nad en tucat razorožitvenih konferenc, 
nam naj dokažejo sledeče najnovejše 
številke, ki se nanašajo le na največje 
države v Evropi in na Rusijo: 

Stanje vojaštva v posameznih drža
vah v mirnem stanju, ki bi pa za slu
čaj vojne se bogznaj za koliko dvig
nilo: Rusija 1,200.000 mož, ki so stalno 
pod orožjem; Francija C50.700 mož; Ita 
lija 638.300 mož armade in miličnikov, 
Poljska 299.041, Anglija 188.000, Nem
čija 100.000. 

Pripravljenih bojnih letal imajo: 
Francozi 4667, Angleži 1547, Rusi 1400, 
Italijani 1160, Poljaki 1000. 

Težkih topov ima: Francija 1172, Ita 
lija 650, Rusija 600, Poljska 426, Ang
leška 4000 in Nemčija v trdnjavi Ko
nigsberg 22. 

Stanje lahkih topov: Rusija 2400, An 
glija 1700, Francija 1452, Poljska 1284, 
Italija 12.000 in Nemčija 88. 

Strojnic poseda: Francoska 37.000, 
Rusija 23.000, Angleška 13.000, Poljska 
9700, Italija 4300, Nemčija 00. 

Tanki so eno najbolj opasnih orožij 
moderne bojne opreme. So to veliki o
klopni avtomobili, ki drve preko vseh 
ovir, jarkov in tudi navkreber. Oboro
ženi so z vsemi mogočimi topovi in s 
strojnicami. Tankov imajo: Francozi 
2500, Rusi 250, Italijani 250, Angleži 
200, Poljaki 100 in Nemci 0. 

Kakor je razvidno iz navedenih šte
vilk, ne poseda Nemčija na papirju že 
skoraj nobenega vojnega orožja, a za 
slučaj kakega oboroženega spopada so 
pa Nemci gotovo bolje preskrbljeni ne

go katerakoli druga država. Nemce pa 
vežejo mirovne pogodbe, da morajo 
svoj bojni stalež prikrivati pred široko 
javnostjo. 


